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Smíchovsko- 
Radlický networking
Dne 24. března se oba areály naší školy propojily při networkingovém 
večeru v Next Zone. Akce přivítala přibližně 200 studentů, kteří mohli 
sledovat prezentace projektů, či v neformálním prostředí navazovat 
kontakty. I přes nedostatky by se podobná akce mohla odehrát již  
v červnu v Radlicích.

Matyáš Tureček

Čtyřiadvacátého března ve 
večerních hodinách proběhl v Next 
Zone networking mezi studenty 
obou areálů. Za účasti cca 200 
studentů z Radlic i Smíchova. 
Mohli sledovat prezentace různých 
studentských projektů, navazovat 
kontakty, či se občerstvit 
cateringem nebo masem z grilu.

Dle organizátora, pana Josefa 
Liegerta, byla hlavní myšlenka 
akce propojit studenty obou 
areálu, což se zjevně vzhledem 
k hojné účasti studentů povedlo. 
„To, že dorazilo zhruba 200 lidí, 
naprosto předčilo má očekávání 
a ukázalo to, jak obrovský a skvělý 
potenciál na naší škole máme. 
Chtěl bych v první řadě obrovsky 
a upřímně poděkovat všem, kteří 
dorazili a tuto myšlenku podpořili. 
(…)“ pochvaloval si vysokou účast 
organizátor. Chválil i prezentující, 
neboť na prezentace neměli 
dlouho. „Můj obdiv a respekt patří 

všem prezentujícím, postavit se 
před plný Next Zone a v limitu tří 
minut prodat svůj projekt chce 
velkou odvahu a všichni to zvládli 
na výbornou. (…)“
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Nápad ocenil i pan ředitel  
„V prvé řadě chci poděkovat panu 
Liegertovi za výborný nápad,  
a chci poděkovat za realizaci akce 
jemu i všem, kdo mu pomáhali. 
(…)“ Ačkoliv měl pan ředitel i pár 
výhrad k organizaci celého eventu, 
pan Leiegert se ze všech svých 
chyb jistě poučí. Například to, 
že catering byl dostupný již od 
začátku eventu, takže konverzace 
u jídla rušila prezentující. Tento 
problém se však záhy vyřešil sám, 
neboť catering byl brzy sněden. 
Na pomoc však přispěchal Patrik 
Muller, který se ujal grilu a až do 
skončení eventu tak zajišťoval jídlo, 
které bylo zároveň na dvorku  
a nerušilo tedy prezentace konající 
se uvnitř Next Zone.

Pokračování celého eventu 
bychom se mohli dočkat už  
v červnu v areálu Radlice, což 
pan ředitel podpořil. „Také kvituji, 
že se studenti domlouvali, že by 
podobnou akci mohli uspořádat 
v areálu Radlice v červnu tohoto 
školního roku. (…)“
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Barmanský kurz na 
Radlicích 
Čtyři dny míchání, tréninku i barmanských triků a na závěr zkouška, 
kterou zvládli všichni. Studenti 2. a 3. ročníku si v Radlicích osvojili  
14 koktejlů, flair i profesionální návyky – a pro mnohé se barmanství stalo 
víc než jen kurzem.

Johana Bartoňová

Během druhého březnového týdne 
studenti 2. a 3. ročníku absolvovali 
tradiční barmanský kurz, který se 
v Radlicích každoročně odehrává. 
Měli celkem 4 vyučovací dny 
a závěrečný páteční den se 
zkouškou z toho, co se naučili. 
Zvládli se naučit celkem 14 
koktejlů, mezi kterými bylo známé 
Cuba Libre, Sex on the Beach, 
ale i méně známé Tom Collins 
nebo Negroni. Vyzkoušeli si pět 
míchacích technik, které se jim 
můžou v budoucnu hodit. Zároveň 
jim Martin Vogeltanz ukázal 
správné barmanské návyky, jako 
držení sklenice při míchání či jaké 
chyby nedělat, přestože si jich 
zákazník často ani nevšimne. 
První část dne věnovali teorii, 
například jak se jmenují konkrétní 
barmanské pomůcky, jaké jsou 
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barmanské techniky nebo původ 
bází a jejich historie. Po teorii 
přišla praxe v podobě míchání 
koktejlů. Studenti se rozdělili 
do dvou skupin, jedna míchala                                                     
a druhá trénovala. Co trénovala? 
Barmanské triky, kterým se  
v barmanské terminologii říká 
flair. Barmanské umění není jen 
o schopnosti vytvořit chuťově 
výborný drink, ale zároveň jde  
o show během chystání 
konkrétního koktejlu. Martin 
studentům ukázal jednoduché  
i složitější triky s lahvemi, ubrousky, 
brčky nebo šejkry. Triky se snažili 
studenti co nejpřesněji napodobit. 
V pátek je čekala závěrečná 
zkouška, kterou započali testem 
o čtyřiceti otázkách, následně 
se postupně vystřídali v losování 
a míchání jednoho koktejlu. 

Třetí částí zkoušky byl flair ve 
skupinkách. Kurz úspěšně 
zakončili všichni studenti. Každý 
si kromě znalostí z nového oboru 
odnesl certifikát  
a odměnu v podobě lahve 
citronové limonády od značky 
Monin, knížky o základech 
barmanství a pár dalších 
drobností. Speciální cenu dostali 
ti, kteří měli nejlepší test, nejlepší 
drink a nejlepší flair. Stresující 
zkouškou dokázali projít až do 
posledního úplně všichni. 

Týdenní kurz jim ukázal, jak 
náročná může být práce barmana, 
ale zároveň co všechno se 
zvládnou naučit. V mnohých kurz 
vzbudil zájem o obor barmanství, 
ve kterém budou chtít třeba  
i pokračovat.
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Lyžařský kurz 
Kitzsteinhorn
Šestá akce od absolventů SSPŠ

Kryštof Jeřábek
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Probudili jsme se za svítání, 
udělali dobré kafe, nastartovali 
naše čtyři velká auta a vydali se 
na cestu do Alp. Zatímco dole 
v údolí rakouského Kaprunu se 
jaro pomalu hlásilo o slovo, naše 
nezisková organizace SnowFlake 
z. s. vyrazila v opačném směru – 
vzhůru na ledovec Kitzsteinhorn. 
Celkem 32 nadšenců se tak 
vydalo společně uzavřít lyžařskou 
sezónu. Skiareál nás přivítal ve 
své plné kráse. Naše výprava 
obsadila sjezdovky v nadmořské 
výšce přes 3 000 m. n. m., kde nás 
čekalo přesně to, o čem každý 
snowboarďák sní - nekonečné 
množství suchého prašanu.

Co jsme zažili? Díky brzkému 
vstávání jsme byli u turniketů hned 
“na otvíračku”. Během dne jsme si 
ve skupině vzájemně radili, natáčeli 
své jízdy a snažili se vypilovat 
styl k dokonalosti. Sjížděli jsme 
volným terénem vedle sjezdovek, 
kde jsme se naučili freeridovou 
techniku. Večery v našem vlastním 
ubytování v apartmánech patřily 
společným přípravám večeří, 
zaslouženému odpočinku po 
kilometrech v nohách a také hraní 
společenských her. Vedoucí si 
dokonce pro studenty připravili dvě 
přednášky na téma poskytování 
první pomoci v terénu a správného 
voskování vybavení.

Těšíme se na viděnou na našem 
červnovém výletu do Švédska, 
který bude svou velikostí naším 
největším v historii. Sejde se nás 
tam neuvěřitelných 46 nadšenců 
do cestování. Ti, na které nevyzbylo 
místo, mohou sledovat náš 
Instagram @jsme.snowflake pro 
další akce v roce 2027.

Tento kurz nebyl jen o technice 
oblouků nebo o překonávání 
vlastních limitů v hlubokém sněhu, 
byl především o tom, jak skvěle 
dokáže naše parta fungovat, když 
nás spojí společná vášeň. Prašan, 
který nám Kitzsteinhorn nadělil, byl 
pomyslnou třešničkou na dortu, 
ale tu pravou atmosféru vytvořili 
studenti svou energií a dobrou 
náladou i po celodenní dřině. Velké 
díky patří všem 32 odvážlivcům za 
to, že se nezalekli výšek ani mrazu, 
a už teď je jasné, že SnowFlake na 
tenhle výlet bude vzpomínat jako 
na jeden z vrcholů roku.

9



Studenti Smíchovské střední zaznamenali úspěch na letošním ročníku 
CzechSkills v Brně, kde se poprvé představila kategorie 3D herní návrhář. 
Škola zaujala nejen kvalitní soutěžní prací Davida Čurdy (4.C), ale  
i aktivním navazováním spolupráce s odborníky z herního průmyslu  
a dalšími školami.

CzechSkills 2026 
Ondřej Janoušek

Další úspěchy Smíchovské střední

Ve dnech 26.–28. března 2026 se na 
brněnském Výstavišti uskutečnil 
další ročník soutěže CzechSkills, 
tentokrát i se zkušební kategorií 
3D herní návrhář. Tuto novou 
disciplínu organizoval předseda 
Asociace herních vývojářů Pavel 
Barák. Smíchovskou střední na 
akci reprezentovali studenti 4.C 
Ondřej Janoušek, který účast školy 
koordinoval, a David Čurda, jenž se 
soutěže aktivně zúčastnil.

Úkolem soutěžících bylo během 
tří dnů vymodelovat 3D logo 
CzechSkills a zakomponovat 
do něj profese prezentované na 
veletrhu. Každý z pěti účastníků 
pojal zadání po svém a během 
celkem patnácti hodin práce 
vznikly originální návrhy.

„Za úkol jsme dostali vymodelovat 
3D logo soutěže CzechSkills, 
přičemž zadání bylo velmi volné  
a každý z pěti účastníků ho pojal 
po svém. Jelikož šlo o zkušební  
a ukázkový ročník oboru 3D 
herní návrhář, celkový vítěz zatím 
nebyl určen.“ popsal průběh akce 
David Čurda. Podle něj proběhla 
celá soutěž ve velmi přátelské 
atmosféře a do budoucna je 
cílem dostat tuto kategorii i na 
mezinárodní úroveň EuroSkills.
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Účast Smíchovské střední však 
nepřinesla jen kvalitní reprezentaci 
v soutěži, ale i nové kontakty  
a příležitosti ke spolupráci. Ondřej 
Janoušek se během páteční 
návštěvy zúčastnil panelové 
diskuse, na níž vystoupil i ředitel 
školy Radko Sáblík, a zároveň 
navázal důležitá jednání  
s osobnostmi z herního průmyslu  
i školského prostředí.

„Akci CzechSkills 2026 považuji za 
velmi úspěšnou. Kromě samotné 
soutěže se mi podařilo jednat 
například s Petrem Jirákem, 
známým jako Xnapy, o jeho možné 
účasti na UŠI FESTu. Domluvil 
jsem se také s Jakubem Ivančem 
z VOŠ Scholastika a se zástupci 
SOŠ a SOU Kolín. Navíc mě po 
akci kontaktoval pan Filip Dufka 
ze SŠUD Brno, který velmi ocenil 
schopnosti Davida Čurdy. Potěšilo 
mě, že i pedagog s dlouholetou 
praxí v herním vývoji hledá inspiraci 
u našeho studenta. To jen potvrzuje, 
že to na Smíchovské děláme 
dobře,“ uvedl Ondřej Janoušek.

Úspěch studentů ocenilo i vedení 
školy. Ředitel školy k účasti dodal: 
„Děkuji panu Čurdovi a panu 
Janouškovi za skvělou reprezentaci 
naší školy. Je super slyšet na ně 
pochvalná slova ze všech stran.“

Smíchovská střední tak znovu 
potvrdila, že patří mezi školy, které 
dokážou své studenty připravit 
nejen po odborné stránce, ale také 
je podpořit v navazování kontaktů 
a aktivním zapojení do moderních 
oborů, jako je herní vývoj.
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Studenti z celé republiky se v Jičíně znovu ponořili do světa filmu – během 
několika dnů museli vymyslet, natočit i sestříhat vlastní snímek. Jak 
vypadá intenzivní mediální kemp a co všechno obnáší vytvořit film od 
nuly?

Další ročník UŠI  
mediálu

Matěj Rybář

Minulý rok se pořádal v Jičíně 
v rámci projektu Unie Škol 
Inovativních mediální kemp. 
Po velkém úspěchu a zájmu 
o rekapitulaci se letos Jičínská 
průmyslovka ozvala s návrhem si 
tuto zkušenost zopakovat. 
 
Letošního kempu se zúčastnila 
hromada studentů z různých 
středních škol po celé republice 
zapojených v projektu UŠI. Studenti 
měli možnost poznat a natáčet 
v uličkách krásného historického 
města Jičín. 
 
Účastníci se rozdělili do čtyř skupin 
a úkolem všech bylo do pátečního 
promítání výtvorů jeden takový 
krátký film od nuly vytvořit. Tři 
dny na vymyšlení námětu na 
dané téma, vytvoření technického 
scénáře, samotné natočení záběrů 
a následný edit. 
 
Studenti měli možnost si 
půjčit techniku od mentorů ze 
Smíchovské střední a ze zásob 
Jičínské průmyslovky. 
 
Na celý týden byl připraven 
doprovodný program pro všechny, 
co si po práci potřebovali vyčistit 
hlavu nebo se jenom pobavit 
a inspirovat se. Tento program 
zahrnoval noční společenské 
aktivity jako bowling, šipky, ale 
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i prohlídka městem a výlet do 
Prachovských skal. 
 
Samotný proces produkce byl 
velice náročný, a to hlavně kvůli 
velkému časovému presu a faktu, 
že u některých toto byla jejich 
premiéra u produkce takového 
filmu. 
 
Právě tady přišla vhod asistence 
a pomoc přímo na setech od 
mentorů na které se mohli studenti 
obrátit s jakýmkoli technickým 
problémem anebo získat názor na 
jejich nápady. 
 
V produkci jsme mohli vidět filmy 
různého druhu: temný  
o návykových látkách, komedii 
ale i pokračování k filmu, který ta 
samá skupina natočila minulý rok. 
 
Zaslouženou odměnou za dny plné 
úsilí bylo promítání výsledných 
filmů na velkém plátně v kinosále 
Biografu Jičín. 
 
Ještě před samotnou premiérou 
měli účastníci možnost 
nahlédnout do technického  
zázemí kina během přednášky  
o promítacích technologiích  
a unikátním systému Dolby Atmos, 
kterým disponuje pouze třicet 
kinosálů v celé České republice. 
 
Po závěrečných titulcích pak 
týmy získaly od mentorů i učitelů 
cennou zpětnou vazbu a praktické 
rady, jak svou tvorbu do budoucna 
posunout ještě o úroveň výš. 
 
Společným potleskem v sále se tak 
letošní ročník úspěšně uzavřel. Kdo 
ví, možná zase příště?
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Že se to nedá stihnout? Ale dá! Třída C2B s paní učitelkou Ing. Gabrielou 
Kutheilovou navštívili 34. ročník mezinárodního veletrhu cestovního ruchu 
a regionální turistiky v PVA EXPO Letňany a náhle se ocitli nejen  
v různých koutech České republiky, ale i daleko za hranicemi.

Cesta kolem světa 
za 4 hodiny

Gabriela Kutheilová

Veletrh jsme navštívili s poměrně 
velkým očekáváním – a rozhodně 
nezklamal ani letos. Během 
procházení jednotlivých expozic 
jsme měli možnost poznat 
mnoho trendy míst pro budoucí 
atraktivní zaměstnání, výlety 
či dovolenou. Velkým zážitkem 
byly interaktivní prezentace, kde 
jsme si mohli vyzkoušet virtuální 
prohlídky některých turistických 
destinací nebo si poslechnout 
doporučení přímo od zástupců 
regionů. Nechyběly ani ochutnávky 
tradičních pokrmů a ukázky 
místních řemesel, které nám 
přibližovaly atmosféru jednotlivých 
krajů. Některé jsme si mohli 
dokonce i sami na památku 
vyrobit.

Součástí veletrhu byly také různé 
soutěže. Zapojili jsme se do 
několika z nich – stačilo navštívit 
vybrané stánky, odpovědět na 
pár otázek nebo vyplnit soutěžní 
kartičku. Ve hře byly například 
víkendové pobyty, různé slevy, 
vstupenky na turistické atraktivity 
nebo balíčky regionálních 
produktů.

Pestrý byl i doprovodný program. 
V rámci přednášek a panelové 
diskuze jsme se dozvěděli  
o trendech v gastronomii, nových 
leteckých spojeních Prahy se 
světem, udržitelnosti cestování  
a nejvytíženějších cestovatelských 
destinacích.

Návštěvu veletrhu hodnotíme 
velmi pozitivně. Odnášíme si z něj 
nejen spoustu nových nápadů na 
výlety po Česku i do zahraničí, ale  
i inspiraci pro rozvoj turistiky  
v dosud méně známých 
destinacích. Děkujeme paní 
učitelce za organizaci a těšíme se 
na další mimoškolní akci.
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Do redakce Preslovin dorazili žáci ze ZŠ Na Líše, aby si na vlastní kůži 
vyzkoušeli, jak vzniká školní časopis. Během společného dopoledne 
nechyběly otázky, sdílení zkušeností ani první konkrétní tipy do vlastní 
redakční práce.

Žáci z Líše nakoukli 
do Preslovin

Vladimír Skopec

Do redakce Preslovin tentokrát 
nezavítali jen naši redaktoři, ale  
i hosté ze ZŠ Na Líše. Společně 
jsme strávili dopoledne, během 
kterého jsme si povídali o tom, jak 
vlastně vzniká školní časopis, co 
všechno to obnáší a proč to někdy 
není tak jednoduché, jak se může 
na první pohled zdát.

Celé setkání se neslo v dost 
přátelské a uvolněné atmosféře. 
Žáci dorazili dobře připravení, měli 
spoustu otázek a hlavně chuť 
zjistit, jak věci fungují v praxi. Právě 
to bylo asi nejvíc znát – když si 
něčím nebyli jistí, prostě se zeptali. 
Díky tomu jsme se dostali k řadě 
konkrétních věcí, které by se jinak 
jen těžko vysvětlovaly obecně.

Kromě základního fungování 
redakce jsme se dostali i k tomu, 
jak časopis vést, co se osvědčilo 
a na co si dát pozor. Snažil jsem 
se předat hlavně věci, které se 
dají rovnou využít – ať už při 
psaní článků, nebo při samotné 
organizaci práce.

Velmi mile mě překvapilo, jak 
aktivně se všichni zapojovali. Bylo 
vidět, že je to baví a že o školním 
časopise přemýšlí víc do hloubky. 
Podle slov paní Tvrzníkové si to 
užili i oni.

zhodnotila celou akci paní 
Tvrzníková.

Na závěr tak nezbývá než říct, že 
podobná setkání dávají smysl, 
nejen kvůli sdílení zkušeností, ale 
i proto, že člověk vidí, jak nadšení 
pro psaní a tvorbu časopisu 
funguje i jinde. Pokud si z toho žáci 
odnesli alespoň část inspirace do 
vlastní práce, pak to celé splnilo 
svůj účel.

„Moc děkujeme za 
možnost navštívit 
Vaši školu a hlavně  
i za seminář, který 
připravil pan Skopec. 
Super!!! Opravdu  
paráda. (...)“

Celkově se k akci vyjádřila i paní 
Tvrzníková, zástupkyně ředitelky 
ZŠ Na Líše: „(...) Velice zajímavé, 
přínosné, dobře připravené, 
sympatický mladý muž. Naše 
děcka - absolutní spokojenost. 
Tímto mu za nás moc dekujeme!!! 
Mohu zmínit naši spolupráci na 
webu školy? Chci napsat kratičký 
článek, mladí si napíší svůj  
k dnešku, ale ráda bych vyzdvihla, 
že nás podporujete při hledaní 
nových cest v rozvoji školy. 
Rozjíždíme toho opravdu víc, 
než co bývalo zvykem:) S panem 
Skopcem jsme domluveni ještě na 
možné kratší návštěvě, kde už by 
naši „redaktoři“ měli připraveno 
něco konkrétního a on by jim 
ukázal, co a jak, co ano a co ne. Já 
bych ráda přišla též, pro mě to bylo 
dnes opravdu hodně zajímavé.“

Domluvili jsme se navíc, že tohle 
nebylo poslední setkání. Až budou 
mít hotové vlastní výstupy, rádi  
se na ně společně podíváme  
a probereme, co funguje a co by šlo 
ještě posunout.
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Nedělní večer, který měl být jen klidným startem před týdnem, se  
u jednoho maturanta promění v podivnou jízdu mezi pohodou, panikou 
a seriálovým maratonem. A úterní ráno? To už si s ním vytře úplně jiný 
příběh, než by čekal.

Příběh maturantův
Markéta Srbová

To si tak maturant při nedělním 
večeru řekne: je nedělní večer. 
Pak se zastaví, sedne si na židli, 
vloží bradu do dlaní a chvíli sedí 
působíc zamyšleně. Kolemjdoucí 
ho chudáka litují: „ach ty chudáku, 
také jsem kráčel ve tvých škorních, 
vsedě přemýšleje nad zkouškou 
dospělosti.“ Maturantův pohled 
je však podezřele prázdný. V jeho 
mysli probíhá sled myšlenek asi 
tohoto rázu: „odpad, odpad, postel, 
POSTEL, polštář, peřinka, pivo, 
pívo, PIVEČKO, chtěl bych být zase 
tím malým chlapcem, bum-bum-
činel, spááánek, ítépéčka, čistil 
jsem si dneska zuby?“ Po chvíli se 
maturant vzpamatuje. Dvakrát 
mrkne, zjistí, kde se nachází  
a znovu si vzpomene – je nedělní 
večer. 

Je nedělní večer. 

Maturantovi se radostí rozsvítí 
očička, to jak si pomalu 
uvědomuje, že je nedělní večer a že 
se v pondělí píše jednotná přijímací 
zkouška, která se ho velmi 
příhodně netýká. Až v úterý on sám 
píše slohovou práci z Českého 
jazyka, která se ale píše velmi 
příhodně až v úterý. Pro maturanta 
je takové zjištění opravdu slastné, 
takový nedělní večer pro něj 
nabírá na nečekaných obrátkách. 
Jeho mysl je najednou naprosto 
soustředěná. Neví sice ani zbla  
o tom, co se v tento nedělní večer 
bude dít, v hrudi se mu ale rozlévá 
hřejivý pocit plynoucí z vědomí 

toho, že to bude cokoli, co si bude 
přát. Myslí mu probíhají fantasie 
odvážných rozměrů: „půjdu spát už 
v osm večer, půjdu spát až v osm 
ráno! ani jednu myšlenku nevěnuji 
budoucnosti, žiji v přítomnosti! 
napíši fejeton, podívám se na film, 
půjdu do kina!“

Natěšený maturant tedy uchopí 
své mobilní zařízení a už projíždí 
webové stránky nejbližšího 
biografu. Ale hle, co to!? Kino 
nedává žádný film, který by 
maturanta zajímal. Maturant ale 
neztrácí naději – vzpomene si na 

seriál, který mu onehdá doporučil 
kamarád. Na svém chytrém 
zařízení tedy daný sled příběhů 
spojených postavami týž hrdinů 
vyhledá v naději, že nalezne 
platformu, na které by ho mohl 
shlédnout. Maturant je majitelem 
čtyřech různých streamovacích 
aplikací. Příběh na pokračování je 
ale originálním dílem streamovací 
platformy, kterou maturant 
nemá předplacenou. Maturant 
si povzdechne, už nemůže jinak, 
otevře svou oblíbenou pirátskou 
stránku.
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Maturantův nedělní večer, protože 
stále je nedělní večer, nadále 
probíhá pro okolního pozorovatele 
velmi jednotvárně. Proto tedy 
maturanta můžeme pro teď opustit 
a přesunout se do jeho pondělního 
rána. Nebo je vhodnější říci 
pondělního odpoledne? Maturant 
totiž nejenže shlédl všech šest dílů 
doporučeného seriálu, on se na 
šestý díl podíval dokonce dvakrát. 
Když tedy mluvíme o době, 
kdy v pondělí vstal jako o ránu, 
pojmenováváme tímto slovem 
pro začátek dne jednu hodinu 
odpolední. 

Maturant velmi spokojeně vstane 
a řekne si: „je pondělní odpoledne.“ 
Vyslovuje sice slova pondělní  
a odpoledne, v jeho hlavě ale zní 
úplně stejně jako nedělní a večer. 
Maturant se celé odpoledne věnuje 
zájmové činnosti. Při pondělním 
večeru si spokojený sám se sebou 
sedne a řekne si: „je pondělní večer.“ 
Poté chvíli kouká do stěny  
a uvědomí si, že opravdu je 
pondělní večer. 

Co se bude dít, až se maturant 
probudí a řekne si: „je úterní ráno,“ 
bohužel redakce úplně přesně 
neví. Jediné, co může váženému 
čtenáři poskytnout je takzvaný 
odborný odhad. Nuže tedy, redakce 
odborně odhaduje, že maturant při 
pondělním večeru propadl panice 
a zkoumal slohové útvary ze všech 
stran až si uvědomil, že už je zase 
jedna hodina ranní. S nadějí na pár 
hodin spánku v rychlosti zalehl do 
postele, ale předtím si ještě stihl 
nastavit pět budíků na maximální 
hlasitost, aby nevznikla ani ta 
nejmenší šance, že se v úterní 
ráno nezvládne do školy dostavit 
před osmou hodinou. Odborný 
odhad redakce dále napovídá, že 
se maturant v úterní ráno probudil 
nadmíru nevyspalý a do školy 
odešel s půllitrovou termoskou 
kávy. Pomůže mu to? Co říká 
odborný odhad váženého čtenáře?

Hrůza, která maturanta zachvátí 
je těžko popsatelná. Hlavou se mu 
děsivou rychlostí ženou myšlenky 
tohoto typu: „Co je to líčení? Jak se 
to dělá, abych napsal pozvánku  
o dvě stě padesáti slovech? S kým 
budu dělat ten rozhovor, když tam 
budu sedět sám? Jaký je rozdíl mezi 
popisem a líčením!? Já jsem nikdy 
nedělal reportáž. Já jsem ani nikdy 
nenapsal dopis! Myslel jsem, že ze 
mě bude pan inženýr, no bába  
u pokladny asi taky ok.“

Foto z: unsplash.com
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Od 10. 10. 2025 do 12. 4. 2026 se v pražském obchodním centru Westfield 
Chodov nachází výstava Body Worlds – Tělo v pohybu. Výstava 
představuje skutečná lidská těla a orgány konzervované metodou 
plastinace, díky které je možné ukázat anatomii v prostoru a ve velkém 
detailu. 

Výstava Body  
Worlds

Petr Bock

Expozice je členěná do několika 
tematických celků a její prohlídka 
obvykle vyjde přibližně na 90 
minut. Postupuje „od povrchu 
do hloubky“ – takže návštěvník 
postupně vidí, jak se jednotlivé 
vrstvy skládají dohromady a jak 
spolu souvisejí.

Úvod se zaměřuje na kůži  
a základní „vrstvy“ těla. Následují 
svalové a kosterní struktury, které 
vysvětlují souvislost mezi držením 
těla, přetěžováním a bolestmi 
zad a názorně ukazují, že i běžné 

návyky (například dlouhé sezení  
u počítače nebo nošení těžké 
tašky) mohou při špatném 
držení těla vést k nepříjemným 
následkům.

Další sekce prezentuje nervovou 
soustavu a mozek – je zde průřez 
vybranými strukturami mozku  
a také například informační video 
o Alzheimerově chorobě a jejích 
dopadech.

Po části věnované mozku 
navazuje dýchací soustava a plíce. 

18 04/2026



Vedle sebe jsou zde pro porovnání 
umístěny plíce kuřáka a nekuřáka, 
které názorně ukazují jejich rozdíly.

Dále je představena oběhová 
soustava (srdce a cévy) a její 
souvislost se zátěží. Názorným 
prvkem je model ruky s cévní sítí 
zobrazenou plastovým odlitkem.

Poté přichází na řadu vnitřní 
orgány v dutině břišní a jejich 
funkce. U žaludku a střev jsou 
uvedeny základní informace  
o jejich činnosti a souvislostech se 
stravou a dlouhodobými návyky.

V závěru je zařazena sekce 
věnovaná vývoji plodu, včetně 
exponátů z prenatálního období. 
V kontextu předchozích částí 
doplňuje celkový obraz lidského 
těla o jeho vznik a vývoj  
a umožňuje vidět jednotlivé fáze 
vývoje v prostorové podobě, kterou 
je obtížné zprostředkovat jen 
textem či obrázky.

Součástí výstavy je také vysvětlení 
principu konzervace, metody 
plastinace, a proč jsou díky ní 
anatomické struktury dlouhodobě 

dobře rozlišitelné, ale nekazí se  
a nezapáchají. 

Aby taková výstava mohla 
vzniknout, je nutné řešit nejen 
organizační stránku, ale především 
etické a právní otázky. Základním 
předpokladem je transparentní 
dárcovský program a jednoznačný 
souhlas člověka s tím, že jeho tělo 
může být po smrti využito  
k výukovým účelům.

Celkově se mi líbilo, jak je 
expozice provedena pomocí 
postav zachycených při různých 
pohybech, díky čemuž je dobře 
vidět práce svalů a fungování 
těla v zátěži. Výstava je vhodná 
pro studenty, rodiče i sportovce – 
každému může nabídnout trochu 
jiný pohled na to, jak se o své tělo 
starat rozumně a dlouhodobě.

Foto z: www.bodyworlds.cz/galerie
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Zástupci Smíchovské střední se zúčastnili konference Fenomén Zlín, 
kde navázali řadu cenných kontaktů a aktivně se zapojili do odborného 
programu. Vrcholem byla účast ředitele v panelové diskusi o celoživotním 
vzdělávání a intenzivní networking s významnými osobnostmi  
z veřejného i soukromého sektoru. Akce přinesla škole nové příležitosti ke 
spolupráci a potvrdila její silné postavení mezi odbornou veřejností.

Konference  
o technologiích  
v medicíně

Kateřina Čermáková

Studentská konference zaměřená 
na technologie ve zdravotnictví 
představuje významnou událost, 
která propojuje svět vzdělávání, 
medicíny a moderních inovací. 
Jedna taková konference se 
uskutečnila v úterý 31. března 
2026 v prostorách Next Zone 
Event Space. Akce byla určena 
především studentům Smíchovské 
střední průmyslové školy (SSPŠ) 
a nabídla jedinečnou příležitost 
nahlédnout do aktuálních 
trendů, které formují budoucnost 
zdravotnictví.

Hlavním organizátorem konference 
byl student čtvrtého ročníku Jonáš 
Tenora, který se této role zhostil  
s velkou zodpovědností  
a nasazením. Odborným garantem 
akce byl profesor 1. lékařské 
fakulty Univerzity Karlovy Martin 
Matoulek, jehož účast dodala 
celé události vysokou odbornou 
úroveň. Partnerem konference se 
stal Holding AKESO, což podtrhuje 
důležitost propojení vzdělávacích 
institucí s praxí a soukromým 
sektorem.

Organizační zajištění akce bylo 
výsledkem spolupráce několika 
týmů. Koordinaci za Next Zone 
měla na starosti studentka 
Mariana Šejnohová, která zároveň 
poskytla zpětnou vazbu k průběhu 
celé akce. Mediální pokrytí zajistili 
absolventi Martin Kříž a Michal 
Hejduk, zatímco technickou 
stránku měli na starosti Josef 
Mysliveček, Marcel Všianský  
a profesor Martin Kolesnikov. Díky 
jejich společnému úsilí proběhla 
konference bez jakýchkoliv 
komplikací.

Samotné akce se zúčastnilo 

celkem 107 studentů, přičemž 
registrováno bylo přibližně 110 
účastníků. V průběhu programu 
docházelo k přirozenému střídání 
skupin, což svědčí o velkém zájmu 
studentů o jednotlivé přednášky 
i témata. Jak uvedla Mariana 
Šejnohová, zájem studentů 
byl značný a organizace akce 
proběhla hladce.

Téma konference úzce souvisí se 
studijními obory SSPŠ, zejména 
v oblasti IT a programování. 
Program konference byl zaměřen 
na využití moderních technologií 
ve zdravotnictví. Mezi diskutovaná 
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témata patřily například 
digitální zdravotnictví, využití 
umělé inteligence v diagnostice, 
telemedicína, tedy poskytování 
zdravotní péče na dálku pomocí 
digitálních technologií, nebo 
moderní přístupy k monitorování 
pacientů. Tyto oblasti dnes 
představují klíčové směry, kterými 
se zdravotnictví ubírá, a je proto 
důležité, aby se s nimi studenti 
seznamovali již během studia.

Konference byla zahájena úvodním 
slovem organizátora, po němž 
následoval blok odborných 
přednášek. Po krátké přestávce 
přišel další blok a na konec byl  
i networking, kde lidi měli možnost 
diskutovat a konverzovat. Celá 
akce trvala několik hodin, od devíti 
ráno do přibližně jedné odpoledne.

Jonáš Tenora ve svém vyjádření 
ocenil nejen hladký průběh 
konference, ale také pozitivní 
zpětnou vazbu od účastníků  
i přednášejících. Zvláštní radost 
mu udělal počet studentů, kteří 
se rozhodli akce zúčastnit, což 
potvrzuje rostoucí zájem mladé 
generace o propojení technologií  
a medicíny.

Profesor Martin Matoulek 
zdůraznil, že studenti ocenili 
přednesená témata a jejich 
aktuálnost. Zároveň naznačil 
možné změny do budoucna 
– například úpravu formátu 
konference tak, aby byl větší 
prostor pro aktivní zapojení 
studentů a aby byla témata 
prezentována v kratších blocích 
v průběhu celého akademického 
roku. Tento přístup by mohl přispět 
k ještě hlubšímu porozumění 
problematice a větší interaktivitě.

Celkově lze konferenci hodnotit 
jako velmi úspěšnou. Ukázala, 
že i studenti středních škol mají 
zájem o komplexní a odborná 
témata, pokud jsou prezentována 

srozumitelně a atraktivně. Zároveň 
potvrdila, že propojení technologií 
a zdravotnictví je oblastí  
s obrovským potenciálem, která 
bude v následujících letech hrát 
stále významnější roli.

Takové akce mají nezastupitelný 
význam nejen pro rozvoj 
odborných znalostí studentů, ale 
také pro jejich motivaci a orientaci 
v budoucí kariéře. Konference 
v Next Zone Event Space tak 
představuje inspirativní příklad 
toho, jak lze moderní vzdělávání 
obohatit o aktuální a prakticky 
zaměřená témata. Žáci si celkově 
odnesli je určitě inspiraci pro další 
studium, nové kariérní směry 

jako například bioinformatika 
a zdravotnické IT a možnost 
propojení IT a medicíny. 

V době, kdy zdravotnické systémy 
čelí rostoucím nárokům  
a nedostatku personálu, se 
moderní technologie stávají 
klíčovým nástrojem pro zajištění 
kvalitní a dostupné péče. 
Konference tak ukázala, že 
budoucnost zdravotnictví nebude 
stát pouze na lékařích, ale i na 
technicky vzdělané generaci, která 
dokáže inovace přenést do praxe 
a že budoucnost zdravotnictví se 
nebude odehrávat pouze  
v ordinacích.

Foto z: unsplash.com
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Zástupci Smíchovské střední se zúčastnili konference Fenomén Zlín, 
kde navázali řadu cenných kontaktů a aktivně se zapojili do odborného 
programu. Vrcholem byla účast ředitele v panelové diskusi o celoživotním 
vzdělávání a intenzivní networking s významnými osobnostmi  
z veřejného i soukromého sektoru. Akce přinesla škole nové příležitosti ke 
spolupráci a potvrdila její silné postavení mezi odbornou veřejností.

Zástupci Smíchovské střední 
zavítali na konferenci Fenomén 
Zlín, která se konala od středy 
25. března do pátku 27. března. 
Za SSPŠ se zúčastnil pan ředitel, 
pan Vojtěch Pavelka a pan Daniel 
Pavlásek. Ti vyrazili ve středu 
okolo 11. hodiny ze školy a ve 
stejný den se od 18. do 22. hodiny 
zúčastnili VIP večírku. Zde proběhl 
networking například s hejtmanem 
Zlínského kraje Radimem Holišem, 
či manažerkou ČEZ paní Petrou 
Junger.

Následoval nabitý den, který 
započal již v 9 hodin zahájením 
celé konference. Po zahájení se 
naši zástupci přesunuli na kulatý 

stůl vedený Danielem Prokopem. 
U tohoto kulatého stolu proběhlo 
další jednání o spolupráci  
s několika zajímavými lidmi, mezi 
které patřil i například primátor 
Zlína Jiří Korc.

Program pokračoval panelovou 
diskusí na téma blízké našemu 
řediteli, celoživotní vzdělávání. 
Ředitel byl samozřejmě jeden  
z diskutujících. Po skončení 
diskuse přicházeli mnozí za 
pány Pavelkou a Pavláskem, aby 
prodiskutovali systém vzdělávání 
u nás na škole. Potvrdilo se tedy, 
že Smíchovská střední má mezi 
odbornou veřejností skvělé jméno.

Fenomén Zlín
Matyáš Tureček
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Tento nabitý den završil slavnostní 
večírek, po kterémž se již naši 
zástupci přesunuli na ubytování, 
neboť je čekal odjezd v brzkých 
ranních hodinách na Brněnskou 
konferenci CzechSkills 2026.

Pan ředitel ohodnotil konferenci 
kladně: „Konference byla velmi 
povedená, a jako vždy na takových 
akcích, byly nejcennější nové 
kontakty, které se povedlo získat. 
(...)”  ten i chválil přístup pana 
Pavelky a Pavláska: „Musím velmi 
poděkovat pánům Pavelkovi  
a Pavláskovi za skvělou 
reprezentaci naší školy, obdiv 
nad jejich vystupováním                               
a vyjadřováním jsem slyšel od 
mnohých účastníků konference, se 
kterými jsem hovořil po mých o pár 
let mladších kolezích. (...)“

Akci hodnotil kladně i pan Pavelka. 
Ten ocenil hlavně networkingovou 
část akce. „Společně s panem 

Pavláskem a panem ředitelem 
jsme se zúčastnili konferencí 
Fenomén ve Zlíně a CzechSkills 
2026 v Brně. Hlavním přínosem 
pro nás byly networkingové části 
obou akcí, zejména středeční VIP 
setkání a čtvrteční společenský 
večer. Během těchto setkání jsme 
navázali kontakt s pány Jaroslavem 
Chroňákem a Rudolfem Tůmou  
z Týmové Akademie, se kterými 
jsme diskutovali možnosti 
propojení jejich partnerských 
startupů s naším inkubátorem. 
Dále jsme jednali s panem 
Constantinem Kinským, který nám 
nabídl možnost uspořádání kempu 
s workshopy na jeho zámku ve 
Žďáru nad Sázavou. (...) Všechny 
tyto partnery budeme v nejbližší 
době kontaktovat, abychom 
rozvinuli započatou diskuzi a našli 
konkrétní průsečíky pro společné 
aktivity. Závěrem děkujeme panu 
řediteli za možnost se těchto 
konferencí zúčastnit a načerpat 
cenné zkušenosti i kontakty  
v oblasti, která nás zajímá  
a pomáhá nám v dalším 
rozvoji, stejně tak jako za cenné 
rady sdílené při společných 
konverzacích.“

Foto z: konferencefenomen.cz
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Druháci dobývají 
alpské svahy

Sophie Koudelová

Studenti Smíchovské střední letos opět vyrazili na lyžařský kurz do 
Rakouských Alp. Čekaly je čtyři slunečné dny na Molltalském ledovci  
a plno zábavy na svazích.

Na lyžařský kurz se v únoru vydalo 
52 studentů druhého ročníku. 
Destinací byl Molltalský ledovec, 
který se rozkládá na jižních 
svazích největšího rakouského 
pohoří Vysoké Taury, jen nedaleko 
od nejvyšší hory Rakouska 
Grossglockneru. 

Krásy rakouských Alp si studenti 
užili ve dvou lyžařských střediscích. 
Nejvíce času strávili lyžováním 
v Mölltaler Gletscher. Tento 
ledovec nabízí velmi pestrý výběr 
sjezdovek a řada tras je vhodných 
i pro začátečníky. Nejvíce si zde 
však užijí pokročilí lyžaři. Jedná 
se o nejmodernější ledovcové 
středisko v regionu a díky své 
vysoké nadmořské výšce nabízí 
velmi dobré sněhové podmínky. 
Jeho největší předností je moderní 

pozemní lanovka Mölltaler 
Gletscher Express, která během 
8 minut vyveze až 220 osob do 
nadmořské výšky 2 234 metrů.
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Při nepřízni počasí pak studenti 
vyrazili na jeden den do střediska 
Zettersfeld. To je součástí 
Lienzerských Dolomit nad městem 
Lienz. Patří také mezi oblíbené 
zimní destinace v rakouském 
Tyrolsku. Ačkoliv se nejedná 
o ledovec a nachází se v nižší 
nadmořské výšce, i zde byl na 
bezmála 21 kilometrech sjezdovek 
v tuto dobu kvalitní sníh. 

„Lyžák společně  
s tělocvikáři byl  
naprostý peak, sjez-
dovky úplně skvělé,  
ubytování a jídlo bylo 
taky super,“

popsal student Patrik Müller  
a dodal, že by příští rok kurz určitě 
svým spolužákům doporučil. 
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Studenti byli ubytovaní v hotelu 
Gletschermühle ve městě Flattach. 
„Destinace byla hezká malá 
vesnička, dobře se z ní dostávalo 
na svahy. Střediska byla čistá, byly 
hezké výhledy a sjezdovky byly 
úžasné. Líbilo se mi, že tam bylo 
více cest, jak sjet kopec,“ vylíčila 
studentka Kateřina Čermáková 
a dodala, že atmosféra byla 
příjemná a ubytování bylo skvělé.
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Kurz organizovala profesorka 
Kristýna Pejšová spolu s profesory 
Petrem Hraškem, Olivierem 
Sajdokem a Michalem Hejdukem. 
„Měli jsme celé 4 dny lyžování, kdy 
nám sluníčko přálo. Vše proběhlo 
v pořádku bez jakýkoliv komplikací 
či zdravotních problémů,“ 
okomentovala profesorka Kristýna 
Pejšová.
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Ve třetím březnovém týdnu jsme se zúčastnili hackathonu na Slovensku, 
kde jsme během 48 hodin vyvíjeli inovativní projekty, řešili technické 
výzvy a navazovali cenné kontakty s vrstevníky z dalších škol.

Další úspěšný  
hackathon

Felix Cumarav

Pronea hackathon ve slovenském 
Partizánském

Ve třetím březnovém týdnu jsme 
se zúčastnili Pronea Hackathonu 
v Partizánském na Slovensku. 
Akce se zúčastnily dva týmy z naší 
školy pod vedením pedagogického 
dozoru Františka Galíka.

Hackathon je soutěž, při které 
má tým omezený čas na vývoj 
funkčního projektu od nuly. 
Naše týmy složené z vývojářů 
a designérů řešily jeden z šesti 
zadaných problémů a výsledky 
prezentovaly.

Náš tým, tvořený Oliverem 
Seidlem, Vítem Řeháčkem, 
Šimonem Kubcem, Timofejem 
Golobokovem a Felixem 
Cumaravem, se v rámci kategorie 
Financial Technology zaměřil 
na vývoj AI finančního agenta. 
Projekt si kladl za cíl využít 
umělou inteligenci k automatizaci 
a zjednodušení finančního 
rozhodování. Práce vyžadovala 
rychlé rozdělení rolí, průběžné 
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řešení technických problémů  
a přehled o časovém limitu pod 
obvyklým soutěžním tlakem.

Druhý tým, složený z Olivera 
Cingla, Adama Rany, Davida 
Čečka a Jakuba Kohoutka, 
pracoval na vlastním projektu  
a celých 48 hodin pracovali stejně 
soustředěně.

Měli jsme možnost pracovat na 
projektech a zároveň sledovat 
přístupy ostatních týmů, 
navazovat kontakty se studenty 
z jiných škol a regionů Slovenska. 
Setkání s vrstevníky, kteří řeší 
podobné problémy z odlišných 
úhlů pohledu, bylo pro nás jednou 
z nejcennějších součástí celého 
výjezdu.

Hackathon nám přinesl mnoho 
zkušeností, které v běžné výuce jen 
těžko získáme. Práce v týmu pod 
časovým tlakem, rozhodování bez 
zdlouhavých diskuzí  
a řešení problémů bez návodu 
nás připravují na reálné pracovní 
prostředí.
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Dívčí spolek nahlédl 
do světa AI

Sophie Koudelová

Spolupráce Smíchovské střední a centrály 
Microsoft

Umělá inteligence, budoucnost práce i otázky, které nemají jednoduché 
odpovědi. Dívčí spolek zažil workshop, který byl nejen inspirativní, ale 
místy i lehce znepokojivý. Co všechno si z něj odnesli?

Dívčí spolek působící na 
Smíchovské střední si 10. března 
zaznamel další úspěšnou akci na 
téma umělé inteligence. Studenti 
měli jedinečnou příležitost navštívit 
české sídlo společnosti Microsoft 
na pražské Brumlovce, se kterou 
spolek dlouhodobě spolupracuje.

Workshopu se zúčastnilo 15 
studentů Smíchovské střední, 
byl zaměřen na problematiku 
umělé inteligence, konkrétně na 
oblast strojového učení a jeho 
praktické využití. Účastníci se 
seznámili se základními metodami 
machine learningu a měli možnost 
si některé principy vyzkoušet 
prostřednictvím zjednodušených 
výukových modulů připravených 
společností Microsoft. Součástí 
programu bylo také představení 
konkrétních AI produktů a nástrojů 
firmy. Nechybělo ani vysvětlení, jak 
jsou technologie umělé inteligence 
integrovány do vývoje moderních 
softwarových řešení. Workshop 
dále nabídl vhled do procesu 
trénování AI modelů a přiblížil 
jednotlivé fáze jejich tvorby.

„Přednáška od Microsoftu na téma 
AI a machine learning mě příjemně 
překvapila. Byla velmi zajímavá 
a rozhodně přínosná. Nejvíc mě 
zaujaly praktické ukázky a dema, 
díky kterým bylo mnohem snazší 
pochopit, jak technologie fungují  
v reálném světě,“ popsala 
studentka Alisa Ataeva. Ocenila, 
že to celé nezůstalo jen u teorie, ale 
mohli vidět konkrétní aplikace na 
vlastní oči.

Následná diskuse vedená 
přednášejícím Štěpánem 
Bechynským se zaměřila na 
budoucnost umělé inteligence, její 
dopady na společnost a aktuální 
právní i etické otázky spojené  
s jejím rozvojem. Součástí byla 
také reflexe situace na pracovním 
trhu v IT, včetně vlivu AI na vznik 
nových profesních rolí i proměnu 
těch stávajících. Workshop tak 
poskytl nejen teoretické znalosti, 
ale i širší kontext týkající se 
budoucího uplatnění v oboru.
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„Akce se mi líbila. Rád jsem se něco 
dozvěděl o AI a poznal zajímavé 
lidi. Přišlo mi zajímavé, že trh práce 
v oblasti ICT bude prý do budoucna 
zejména pro ty, kteří budou 
opravdu dobří.“ okomentoval akci 
student Pavel Zellinger.

uvedla organizátorka  
a předsedkyně dívčího spolku 
Smíchovské střední Veronika 
Amirová. Dodala, že společně se 
Štěpánem Bechynským probrali 
další možnosti spolupráce.

„Akce v Microsoftu se 
opět velice vydařila,“
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Stáž na Smíchovské střední ředitelky a její zástupkyně z Gymnázia 
Hello Ostrava 
V pondělí 2. března 2026 od 8.00 do 15.00 hodin 
proběhla jednodenní stáž vedení soukromého 
Gymnázia Hello Ostrava, konkrétně paní 
ředitelky Gabriely Juránkové a paní zástupkyně 
Zuzany Pohlové, kterou za Smíchovskou střední 
koordinovali ředitel a zástupce ředitele pan Tomáš 
Goj. 

Vyjádření pana Tomáše Goje: „Paní kolegyně, 
které na Ostravském gymnáziu Hello chtějí 
zavést samostudium, se k nám přijely inspirovat 
a dozvědět se informace z praxe, které by mohly 
využít při zavádění této inovace.  

Schůze s Nadací Neuron ohledně spolupráce na UŠI FEST 2026

Exkurse žáků ze ZŠ Kunratice

V úterý 3. března 2026 od 15.45 v kanceláři nadace Neuron proběhla schůzka s ředitelkou Nadace Neuron 
paní Monikou Vondrákovou a paní Karolínou Stejskalovou. Za Smíchovskou střední se jednání zúčastnili 
slečna Sophie Koudelová (2.GA), pan Frederik Křížek (1.K) a pan Matěj Kopřiva (3.A).

Vyjádření slečny Sophie Koudelové: „Na schůzce jsme společně vyřešili možnosti spolupráce mezi UŠI 
FESTem a Nadací Neuron. Nadace by na UŠI FEST poskytla ceny/stáže pro první tři místa v rámci Pitch 
prezentací a měla by svého zástupce v porotě. Také nám dodají řečníky do našeho programu.“

Ve středu 4. března 2026 proběhla exkurse žáků osmé třídy ZŠ Kunratice, kterou za ZŠ organizovala paní 
učitelka Lucie Hamerská, a kterou za Smíchovskou střední koordinoval vedoucí PR oddělení pan Patrik 
Müller (2.B). Jemu i všem dalším studentkám a studentů ředitel za jejich činnost děkuje. 

Vyjádření pana Patrika Müllera: „Ve středu 4.3. naši školu navštívili studenti 8. ročníku Základní školy 
Kunratice. Byli jsme požádáni, zda bychom žáky seznámili s vybranými obory a celkově atmosférou střední 
školy. Žáci u nás strávili prakticky celý den, jelikož přišli v 9 hodin a odcházeli ve 13 hodin. Žáci v doprovodu 
s pedagogem navštívili jak areál na Smíchově, tak areál v Radlicích. Rád bych tímto poděkoval také všem 
studentům, kteří se v akci angažovali, a hlavně také slečně Bendové, která organizovala návštěvu na 
areálu v Radlicích. Mockrát Vám všem dekuji.“

S kolegyněmi jsem probral veškeré záležitosti spojené 
se samostudiem, rozdělením hodin tělesné výchovy do 
kurzů a provedl jsem je školou. Dále probíhalo jednání 
s panem ředitelem. Je opravdu hezké, popovídat si 
s jinými učiteli, kteří směřují ke změnám a chtějí je 
provádět za účelem inovace ve školství.“
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Další Hackathon  
v Next Zone

Od pátku 13. března do soboty 14. 
března 2026 s začátkem od 8.00 
hodin se v Next Zone Event Space 
konal hackathon pro tříčlenné 
týmy středoškolských studentů na 
téma interaktivní design, vizuální 
i audio tvorbu a vývoj efektních, 
poutavých webových stránek, 
který organizoval pan Michal 
Helgert, IT koordinátor Gymnázia 
J. Seiferta, Praha 9, a který za Next 
Zone koordinovala slečna Mariana 
Šejnohová (3.A).  

Vyjádření slečny Mariany 
Šejnohové: „Akce proběhla 
úspěšně. Jediný drobný zádrhel 
spočíval ve spuštění alarmu  
z důvodu nepozornosti účastníků, 
kteří zavítali do kódovaných prostor 
školy. Tato situace byla ihned 
vyřešena a zbytek akce pokračoval 
bez dalších problémů.“

Seminář medicíny s profesorem Martinem Matoulkem

Od čtvrtka 5. března do soboty 7. března 2026 v Nymburku proběhl seminář medicíny s profesorem 
1. lékařské fakulty University Karlovy panem Martinem Matoulkem, který za Smíchovskou střední 
koordinoval pan Filip Cvejn (2.A). 

Vyjádření pana Filipa Cvejna: „Akce se konala od čtvrtka do soboty v Nymburce. Organizátorem byl pan 
Martin Matoulek, kterého máme na OSE. Jednalo se o jeho zdravotnický projekt s jeho klientelou. Na akci 
jsme pokračovali na vývoji aplikace FitConnect, kterou pro pana Matoulka vytváříme. Zároveň jsme měli 
možnost s trenéry absolvovat tréninky v místním fitness a celkově jsme pomáhali s akcí, protože jsme 
rozděleni na tým aplikace a PR tým, takže každý má na práci něco jiného. PR tým například akci natáčí.“  

Výjezd do Německa v rámci projektu 
Erasmus+
Od soboty 14. března do soboty 21. března 2026 v Offenburg  
v Německu proběhl výjezd v rámci programu Erasmus+  
„Digi-Enhanced Eco-Schools“. Níže základní informace. 

Vyjádření paní Martiny Řejhové: „Během pobytu proběhla 
jednání s partnerskými školami z Belgie, Německa a Turecka. 
Společně jsme řešili organizační záležitosti projektu, pracovali na 
projektových výstupech a vytvářeli společné materiály. Součástí 
programu bylo také navazování další mezinárodní spolupráce 
a sdílení zkušeností. Ráda bych zároveň vyzdvihla velmi 
profesionální přístup našich studentů, kteří si během celého 
pobytu vedli výborně a aktivně se zapojovali do všech činností. 
Poděkování patří také kolegům za jejich zodpovědnou přípravu 
i spolupráci na místě. Výjezd hodnotím jako velmi přínosný, a to 
jak z hlediska rozvoje projektu, tak i pro získání nových podnětů 
pro naši další práci. Výjezd byl plně hrazen z grantu projektu 
Erasmus+.“
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Stáž studentů z Pedagogické fakulty 
UK na Smíchovské střední
V úterý 31. března 2026 od 8.00 do 13.00 hodin v areálu 
Smíchov se uskutečnila stáž čtrnácti studentů druhého ročníku 
Pedagogické fakulty University Karlovy, kterou za ni organizoval 
pan Petr Mácha, a kterou za Smíchovskou střední koordinovali 
ředitel a pan zástupce Tomáš Goj. 

Vyjádření ředitele: „Stáž byla zahájena v učebně 213 kulatým 
stolem se studenty z mé skupiny Prezentačních dovedností ze 
třídy 1.K. Během ní jsme představili vzdělávací systém na naší 
škole, zodpověděli dotazy a poté s hosty naši studenti debatovali 
v menších skupinách. Nakonec byli hosté provedeni našimi 
studenty po škole a následně nahlédli i do některých hodin. 
Děkuji našim studentům za skvělou reprezentaci naší školy i za 
jejich pomoc.“

Olympiáda mediální 
gramotnosti

V pátek 20. března 2026 od 9.00 do 
15.00 hodin v areálu Smíchov  
v počítačových učebnách pro cca 
70 účastníků proběhla Olympiáda 
mediální gramotnosti, kterou 
organizoval pan Nicolas Ivanov 
z organizace Daic, a kterou za 
Smíchovskou střední koordinoval 
zástupce ředitele pan Jan Lacina.

Vyjádření pana Jana Laciny: 
„Olympiáda mediální gramotnosti 
proběhla vydařeně bez jakýkoli 
komplikací. Přeji hodně štěstí 
všem zúčastněným a děkuji 
DSMS za zvolení naší školy jakožto 
testovacího prostředí.“

Validation Camp od Start IT od ČSOB

Od pátku 27. března do neděle 29. března 2026 v Praze v xPort 
VŠE proběhl Validation Camp od Startit@ČSOB, kdy účast 
studentů Smíchovské střední koordinoval vedoucí Inkubátoru 
startupů absolvent pan Vojtěch Pavelka, za což mu ředitel 
děkuje.

Vyjádření pana Vojtěcha Pavelky: „Během tohoto víkendu 
proběhl Validation Camp pořádaný programem Start it @
ČSOB. Vzhledem k tomu, že se naši studenti registrovali přímo 
prostřednictvím soukromého formuláře pořadatele, nemáme  
v tuto chvíli k dispozici kompletní seznam účastníků z řad SSPŠ. 
V nejbližší době proto kontaktuji pana Arbena Prenaje, jednoho 
z hlavních představitelů programu Start it, aby nám poskytl 
informace o průběhu kempu a konkrétním zapojení našich 
studentů.“

ÚčastSmíchovské 
střední na InstallFestu

V sobotu 28. března a neděli 29. 
března 2026 v budově FEL ČVUT 
na Karlově náměstí proběhla 
konference InstallFest, na níž účast 
u stánku za Smíchovskou střední 
organizoval pan Petr Vosáhlo (3.B), 
za což mu ředitel děkuje, stejně 
tak děkuje dalším reprezentantům 
školy. 

Vyjádření pana Petra Vosáhla: 
„Celkově hodnotím akci i náš 
stánek jako velmi úspěšné. 
Během víkendu dorazilo velké 
množství návštěvníků a u stánku 
se zastavili studenti, aktuální                                      
i budoucí uchazeči o studium, 
učitelé, a dokonce i několik našich 
absolventů. (...)“
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„Chci vám velmi pěkně poděkovat za vstřícnost a pohostinnost při 
realizaci mobility našich studentů. Vrátili se zpět nadšení a motivovaní na 
sobě pracovat. Velmi pěkně za to děkuji! Věřím, že naše spolupráce bude 
pokračovat, například i návštěvou v Púchově. Do té doby přeji všechno 
dobré a držím palce při výzvách, které jste si dali. Osobně držím palce 
panu řediteli!“ 
Lenka Jančíková, ředitelka Střední odborné školy průmyslových technologií 
Púchov, Slovensko, citace z e-mailu řediteli Smíchovské střední, reakce na 
stáž studentů na Smíchovské střední

„Radko Sáblík je pro mě obrovskou inspirací. Smíchovská střední 
průmyslová škola a gymnázium je skutečným příkladem hubu, kde se 
učí skillsforlife, kritické myšlení, podnikavost a vše, co moderní člověk 
potřebuje.“  
Valery Seničev, organizátor vzdělávání podnikatelů, citace z Linkedin

„Zavést podnikavost do vzdělávání nelze pouze formálním nařízením nebo 
jednorázovým projektem. Vyžaduje to silné vedení, jasnou vizi a odvahu 
vydržet i ve chvíli, kdy změna naráží na odpor nebo zažité stereotypy. Role 
ředitele je v tomto procesu klíčová, protože právě on nastavuje prostředí, 
kde se studenti i učitelé nebojí přicházet s novými nápady a uvádět je do 
praxe. Na Smíchovské střední vycházejí z principu, že podnikavost začíná 
důvěrou. Vedení školy dává studentům prostor tvořit, ale zároveň od nich 
očekává aktivní komunikaci a plnění závazků. Tento přístup vyžaduje 
strategické plánování a leadership, který se neuzavírá do vlastní bubliny, 
ale sdílí zkušenosti s dalšími školami. Právě proto je podnikavé vedení 
jedním z hlavních pilířů naší certifikace Podnikavá škola. V aktuálním 
článku a podcastu Podnikavost naostro rozebíráme, proč je pro ředitele 
důležité neuhnout z nastavené cesty. Radko Sáblík a Ondřej Kondrčík  
v rozhovoru popisují, jak se ze školy stává komunita, která se učí sama od 
sebe a aktivně tvoří svou budoucnost.“ 
Asociace podnikavé Česko, citace z Linkedin

„Smíchovská průmyslovka je škola, kde studenti zakládají startupy 
už během studia. Ve workshopu byli zákazníky její studenti, lidé o dvě 
generace mladší, než většina manažerů v místnosti. A pak přišel moment 
pravdy. Studenti začali dávat otevřenou, přímou zpětnou vazbu na nápady 
lidí s mnohaletou praxí. Bez diplomacie. Bez korporátního filtru. Protože 
realita je jednoduchá. Pokud inovace neřeší skutečný problém zákazníka, 
není to inovace. Je to jen nápad, který si zamiloval jeho autor. A víte co? Pro 
mnoho lidí to byla ta nejcennější část celého dne. Díky našemu hostiteli, 
osvícenému řediteli smíchovské průmyslovky Radko Sáblíkovi, našemu 
hostovi Serge Dupauxovi a naší kolegyni Oli Nešporové.“ 
Martin Základník, CEO and founder at Sinlei, citace z Linkedin, akce FUTURE 
HUMAN LEADER na Smíchovské střední

37



Fotoreport:

Lyžařský kurz pro druhý 
ročník
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